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Areál kostele ev. Vita

Areál kostela stoji na ¿i-okraji obce na návrěi. Oádro areálu tvoři novorománská stavbě kostela 
sv. Vita, který je obklopen hřbitovem s kamennou obřadní zdi se vetupni branou na ¿-straně. Oalěi 
vstupní branka je zřízena na S-stranó ohradni zdi. V SZ-nároži zdi je vestavěna Sestiboká zvonice.
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Kostel sv• Vita

Ko9tel stoji na ¿-okraji obce ve středu areálu* Cle orientovaný, zdivo smíšená z cihel a ka­
menných tesaných kvádrů patrně druhotmě použitých z původní románako-gotlckó stavby* Soitky světlé 
barvy* Dispozice kostela je podélná, jednolodni, s užším půlkruhovým presbyteriem, čtvercovou 
sakristii a předsíni po D-straně lodi* Lod obdélného půdorysu je sklenuta čtyřmi poli křížových 
kleneb a půlkruhivými pasy, vybihajícimi z připor v podobě třičtvrté sloupů s krychlovými hlavicemi* 
Klenba z tu že n a táhly* Uo3 je přístupná jednak rta Z-straně obdélným vetápem pod kruchtou; další, dva 
vstupy v kamenných sedlových portálcich jsou prolomeny v 3-sfěně, a to z předsíně a ze sakristie*
Dveře jsou dvoukřídlé dřevěná a hezkým kováním* Lod je osvětlena celkem 5 okny v šikmo se rozviraji- 
cich épaletách s půlkruhovými záklenky a rozetovým oknom na Z-straně* Pruty oken opotřeny třičtvrté 
sloupky a krychlovými hlavicemi* V levém okně ó-atěny barevné vitraje se sv. Václavem a sv* Terezii 
z počátku tohoto století* Stěny 8 odsazeným soklem jscu pokryty výmalbou s kvádrováním, třičtvrté 
sloupy ornamentem e motivem lilie* Dlažba je kamenná* Zděná kruchta obdélného půdorysu s plchým stro­
pem je podepřena sloupy s krychlovými hlavicemi a půlkruhovými arkádovými oblouky* Celní atěna těch­
to oblouků je ukončena římsou s motivem diamantového řezu* Zábradlí kruchty je dřevěná, plné. Čle­
něné slepou arkádou s vyřezávanými třičtvrtěsloupy• Triumfální oblouk je půlkruhový; pilíře, podpí­
rající oblouk jaou opatřeny třičtvrtěsloupy s krychlovými hlavicemi* Zúžená půlkruhové presbyterium, 
sklenuté kouchou je o 3 schody nevýšené a je osvětleno třemi půlkruhově sklenutými okny, jejichž ka­
menné rámy jsou opatřeny nárožními sloupky s krychlovými hlavicemi* V oknech jsou barevné vitraje, 
datované 1907, ne S-straně av, Dan Nepomucký, na D-stranš Zvěstováni Pjnny Marie, v prostředním 
okně ornamentální výzdoba* Dlažba presbyteria je kamenná* čtvercová sakristie je sklenuta jedním 
polem křížové klenby a osvětlena půlkruhově sklenutým oknem na 0-straně*

Vnějšek kostela je členěn lezénovými rámci s obloučkovým vlysem, okna i vstupy jsou lemovány 
plochými šanbranaui s kvádrovou ruatikou v záklenku* Sokl stavby je kamenný neomitaný, hlavni řimea 
je profilována výžlabkem a dvěma oblouny* Z-průčeli ukončeno trojúhelně, v ose kamenný portál 
s vloženými sloupky a půlkruhovým tympanonem s reliéf©r křiče. Votup je obdélný, dveře dvoukřídlá 
dřevěné 8 hezkým kováním* Nad portálem roz tová okno a ve štítu slepá arkáda a půlkruhově ukončeným 
oknefl ve otřcdním poli* Ve vrcholu štíry kamenný křiž. ¿-průčelí se tfemi půlkruhově sklenutými okny 
s kamennými kružbami se středním prutem e vloženými sloupky. D-průčeli je osvětleno pouze .? shodný­
mi okny v 1, a 3* ose, ve zbývajících dvou osách přístavby předsíně a sakristie*
Půlkruhové presbyterium je v ý ra z n é nižší než lo3 a je osvětleno 3 půlkruhově sklenutými okny v ka­
menném rámu e vloženými sloupky v nárožích*
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čtvercová přístavby sakristie a předsíně na J-etraně lodi nají čelní stěnu ukončenou trojúhelně s ka­
menný» křížem ve vrcholu* V ose čelní stěny předsíně zřízen vstupní portál s půlkruhovým tympanonem 
s rellefem pravice Kristovy s gestem mluvícím a s vloženými eloupky v nárožích* V čolni stěně sakri­
stie prolomeno okno obdobná Jako u presbyteria*
btfecha.di lodi je sedlová s taškovou krytinou, v zadní třetině osmiboký sanktusník a lucernou a je- 
hlancovou stříškou, pobitý plochém*
Presbyterium má střechu kuželovou krytou taškami, předsíň a sakristie kryty sedlovou střechou*. *

Kostel byl vystavěn v pneudoromónském e±obu v nu* letech 19* atoleti,
• . ¿v f ' • * * t . .. •„ % i • .... » *•■,«
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ZVONICE

V SZ-rohu ohradni zdi hřbitov© je vestavěno dřevěná zvonice s podezdívkou asi 3 m vysokou, 
na pédoryee šestiúhelníku* Na podezdívce spořivé základní kříž krovu, sestávající ze 4 příčných 
a 1 podélného vazného trámu, který 0a obou koncích je navíc godepřen předstupujícími pilíři*
Nosné stojky krovu jsou z obou stran dvojité podepřeny, Piáět krovu má tvář šestibokého komolého 
jehlanu, který je překryt přečnívající valbovou stříškou, v niž jsou umístěny zvony. Obě střechy 
jsou kryty šindelem. Na V-atraně podezdívky je umístěno dřevěná schodiště.

Zvonice pochází snad ještě ze 16, etoleti, v 2, polovině 17, století byle upravována. Patří 
k nejstaršim stavbám svého druhu v okrese*

Ing* arch* Eva Výletová - 1988
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chřadni ze3 a branou ' 'J' ° '

Hřbitov je ohrazen kemennocihelnou zdi přibližné ve tvaru obdélníka •« votuov na 3- « ^ 
má "prostý S S d í í ý ^ t u S t  V**UP * l0"e"Ý" oblouk9°- dveře J9°u < * " * ’'<> výplňové, Šranka na S?«íaí!i
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